Cviko z Pocitacové algebry

5 Mocninné rady

1.

Vytvotte okruh formalnich mocninnych fad nad raciondlnimi ¢isly; mizete pouzit bud PowerSeriesRing, nebo
QQL[]]. Vezméte si ndhodny prvek, vypiste seznam jeho koeficienti, najdéte k nému inverzni prvek, vypiste ho
s presnosti na prvnich n c¢lent.

Mohou se hodit (v celém cviceni) tyto metody: ¥ada.0(n), fada.polynomial (), fada.coefficients()..

Vytvorte mocninou fadu, kterd je Taylorovym rozvojem (okolo 0) funkce e®. Jaky je Taylortuv rozvoj funkei ﬁ
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Implementujte algoritmus pro rychly vypocet prvnich n ¢lenu inverzni mocninné rady; predpoklddejte na vstupu
polynom a jako vystup rovnéz vracejte polynom (to se bude hodit v nésledujici tiloze). Na fadé e® ovéite, ze
dava spravné vysledky.

. Implementujte déleni polynomi se zbytkem pomoci inverzni mocninné rady.

Teoreticka tloha: Necht & je téleso. Dokazte, ze okruh formélnich mocninnych fad nad k (tj. k[[z]]) je obor
hlavnich idedlt a vSechny jeho idedly jsou uspofaddny inkluzi (tvori fetézec).

Teoreticka tiloha: Rozhodnéte, pro které f € R[[z]] existuje druhd odmocnina, tj. g € R[[z]] splitujici g? = f.
Jaka bude situace pro obecné téleso?

Teoreticka tloha: Uvazme nésledujici algoritmus (Algoritmus 18 ze skript), ktery poéita aproximaci zlomku
1/a pro a € N:

Data: a,k € N
Result: aproximace 1/a
begin
zvol xg néjaky kladny dolni odhad 1/a;
fori=1,...,k do
r=2-1(2 —awiq);
end

return x;
end

Rozmyslete si, Ze ¢asova slozitost vzhledem k n = £(a) (pocet cifer) a k je O(n2* 4 4%). Uvazujte skolnf ndsobeni.



